加快培养高素质技能人才

制造业技能根基工程启动实施

新华社北京6月13日电 人力 资源和社会保障部等三部门13日联 合发布《制造业技能根基工程实施 方案》,指导各地加快培养制造业高 质量发展急需的高素质技能人才。

方案提出, 2022年至2025年, 聚焦制造业重点领域,建立国家技 能根基工程培训基地,加大急需紧 缺职业工种政府补贴培训支持力 度,推进技能人才培养评价工作, 优化使用发展环境和激励机制配套 支撑, 打造数量充足、结构合理、 素质优良、充满活力的制造业技能 人才队伍。

方案明确六项重点任务。

一是遴选建设国家技能根基工 程培训基地,重点开展高技能人才 特别是技师、高级技师、特级技 师、首席技师培训研修,促进制造 业技术迭代和质量升级。

二是制定制造业政府补贴职业 技能培训目录,突出"高精尖缺" 导向,适当提高补贴标准。

三是在制造业企业全面推行中 国特色企业新型学徒制,通过名师带 高徒、师徒结对子、建立技能大师工 作室等形式,培养更多技能人才。

四是加强制造业高技能领军人

才选拔评聘,推动符合条件的规模 以上制造业企业全部备案纳入培训 评价机构目录,对高技能领军人才 聘任、评选表彰等予以优先支持。

五是全面推进制造业工学一体 化技能人才培养模式,大力建设先 进制造业等产业需要的新兴专业和 优质专业,开发优质教学资源包, 加强一体化教材和培训资源建设。

六是大力开展制造业品牌职业 技能竞赛,聚焦人工智能、工业机 器人、机械制造、新能源汽车等重 点领域职业工种,促进更多优秀高 技能人才脱颖而出。

民航局:

力争"十四五"末在册 通用航空器达3500架

新华社北京6月13日电 民 航局日前印发的《"十四五"通 用航空发展专项规划》明确, "十四五"末,力争在册通用航 空器达到3500架,在册通用机 场达到500个,开展通用航空应 急救援服务的省份不少于25个。

规划提出,围绕应急救援和 医疗救护,拓展应急救援场景, 推动安全和质量融合管理,助力 民机研制; 以满足多样化消费需 求为目标,大力支持服务创新, 推动降低成本,推动通用航空大 众化发展;发挥通用航空"小机 型、小航线、小航程"的特点, 加大机场、时刻、资金等方面保 障力度,推动"干支通"便捷出 行,打通航空运输服务"微循 环";支持无人机应用领域创 新,在适航、运营、社会化管理 等方面创新行业管理;提升服务 广度深度,进一步拓展工业、农 业应用新场景等。

民航局运输司相关负责人表 示,"十三五"以来,通用航空 与运输航空"两翼齐飞",以低 空旅游、娱乐飞行等为代表的新 兴业态蓬勃发展,无人机应用范 围和领域不断扩大。"十三五" 末,在册通用航空器2892架, 在册通用机场339个,全行业注 册无人机约51.7万架。

加快城市路网建设

这是6月13日拍摄的由中建 三局承建的206国道徐州改线段 建设工程G206-1标段茱萸山不老 河大桥 (无人机拼接照片)。

近年来, 江苏省徐州市积极 构建现代综合立体交通运输体 系,加快推进一批重点交通基础 设施项目,有序对老旧道路进行 改造提升,加紧对城市快速路网 进行施工建设, 科学规划, 让城 市交通循环畅通起来,形成快速 路、主次干路和支路级配合理的 路网系统。 新华社 发



新版《中国新闻奖评选办法》公布

将原有29个奖项优化为20个

新华社北京6月13日电 中华 全国新闻工作者协会近日公布了新 修订的《中国新闻奖评选办法》。 今年第32届中国新闻奖将启用此办 法进行评选。

中国新闻奖是中央批准的全国 优秀新闻作品年度最高奖,设立以 来充分发挥激励引导作用, 为多出 精品、多出人才,促进新闻队伍建 设、推动新闻事业发展作出了重要 而独特的贡献。中国新闻奖评选30 多年来逐步形成了一套制度比较完 备、程序比较严谨的评奖体系,同 时由于多个奖项合并等历史原因, 在奖项设置等方面也积累了一些问 题,需要更好适应媒体融合发展新 形势。

为进一步贯彻落实习近平总书 记关于新闻舆论工作的重要论述, 顺应媒体融合发展,适应新闻工作 实际,增强评选专业性、包容性、 引导性,中华全国新闻工作者协会 在深入调研和广泛征求新闻界意见 的基础上,制订中国新闻奖改革方 案。中央有关部门近日批准了改革 方案。新修订的《中国新闻奖评选 办法》已在中国记协网公布。

中国新闻奖评选改革坚持"聚 焦新闻作品、服务融合发展"的目 标方向,以奖项设置改革为核心, 以评选机制改革为保障,以新闻作 品体裁为主线设置基础奖项,根据 内容题材和鼓励媒体融合发展设置 专门奖项,采取合并同类项、减少

交叉项、取消不宜项的办法,将原 有29个奖项优化为20个奖项,其 中基础奖项14个,专门奖项6个。

中华全国新闻工作者协会负责 人表示,新的评选方案获批,充分 体现了以习近平同志为核心的党中 央对新闻舆论工作的高度重视和对 新闻工作者的亲切关怀。新闻战线 将以中国新闻奖改革为契机,深入 开展增强"四力"教育实践,努力 提高新闻舆论传播力、引导力、影 响力、公信力,引导广大新闻工作 者增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",把握 "国之大者",做好新时代新闻舆论 工作, 为全面建设社会主义现代化 国家作出贡献。

公共机构人均综合能耗十年降21.7%

新华社北京6月13日电 据初 步统计,2021年全国公共机构人均 综合能耗、单位建筑面积能耗、人 均用水量与2012年相比分别下降 21.7%, 18.8%, 25.3%,

这是记者13日从2022年全国

公共机构节能宣传周启动仪式上了 解到的。此次活动由国家机关事务 管理局、国家发展和改革委员会、 生态环境部共同主办,聚焦"绿色 低碳, 节能先行"主题。

据初步统计,2021年全国公

共机构约157.8万家。近年来,国 家机关事务管理局持续推进公共 机构绿色低碳转型、资源节约 等工作,在今年6月13日至19 日宣传周期间,将面向全国公共 机构开展绿色低碳讲堂、节能降 碳云展播、废旧物品绿色兑换等 线上线下活动, 引导践行节约适 度、绿色低碳、文明健康的生活 方式。

涉及100个街乡 北京酒吧聚集性疫情 处于发展阶段

新华社北京6月13日电 记 者从13日召开的北京市新型冠 状病毒肺炎疫情防控工作新闻发 布会上获悉,6月9日0时至13 日15时,涉天堂超市酒吧聚集 性疫情累计报告228例感染者。 目前, 涉天堂超市酒吧聚集性疫 情处于发展阶段,已涉及14个 区和经开区的100个街乡,续发 病例涉及多个公共场所,呈现点 多面广的特点,疫情仍存在传播 扩散风险。

北京市疾病预防控制中心副 主任刘晓峰介绍,6月13日0时 至15时,北京市新增本土新冠 肺炎病毒感染者45例,其中隔 离观察人员44例,社会面筛查 人员1例。均已转至定点医院隔 离治疗,相关风险点位及人员已 管控落位。